



ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 18 Σεπτεμβρίου 2012

ΟΙ 13 ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟΙ ΛΟΓΟΙ ΠΟΥ ΔΕΝ «ΠΕΦΤΟΥΝ» ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ, ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΣΣΕ

Ακριβή παραμένει η Ελλάδα σε βασικά αγαθά, παρά την ύφεση, την πτώση των εισοδημάτων και την ανεργία. Με βάση διάφορες έρευνες που διεξάγονται κατά καιρούς, οι τιμές πολλών προϊόντων και υπηρεσιών στην εγχώρια αγορά, παρουσιάζουν μεγάλες αποκλίσεις σε σχέση με άλλες χώρες, ακόμα και όταν η σύγκριση γίνεται με κράτη που βρίσκονται υπό καθεστώς δημοσιονομικής προσαρμογής και λιτότητας. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι ενώ πολλά καταστήματα αναγκάζονται να κλείσουν λόγω ισχνών κύκλων εργασιών, οι τιμές εξακολουθούν να είναι υψηλές, στα περσινά μάλιστα επίπεδα ή ακόμη περισσότερο. [αναλυτικά](#)

ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ

Κατά 13,52% αυξήθηκε η ανεργία τον περασμένο μήνα συγκριτικά με την περυσινή χρονιά, ενώ μειώθηκε κατά 0,99% σε σχέση με τον Ιούλιο, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (ΟΑΕΔ). Συγκεκριμένα οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ ανέρχονται στους 783.035, αριθμός αυξημένος κατά 93.706 άτομα σε σχέση με πέρυσι. Επίσης, τον Αύγουστο καταγράφηκε μείωση των μακροχρόνια ανέργων (0,41%) σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα κατά 1.388 άτομα.

Ο αριθμός των επιδοτούμενων ανέργων ανέρχεται σε 201.758 άτομα και εμφανίζεται αυξημένος κατά 14.485 άτομα σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα, δηλαδή σε ποσοστό 7,73%. Από τους εγγεγραμμένους άνεργους, οι 324.876 είναι άνδρες (ποσοστό 41,28%) και οι 462.159 γυναίκες (ποσοστό 58,72%).

Το 63,64% των ανέργων ανήκει στην ηλικιακή ομάδα από 30-54 ετών, το 26,59% είναι κάτω των 30 ετών και το 9,67% ανήκει στην ηλικιακή ομάδα άνω των 55 ετών. Από τους εγγεγραμμένους άνεργους το 92,77% είναι Έλληνες, το 1,54% υπήκοοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης και το 5,68% υπήκοοι τρίτων χωρών. Τον Αύγουστο επίσης σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΑΕΔ προκύπτει μείωση της μισθωτής απασχόλησης κατά 2.178 θέσεις εργασίας έναντι 14.131 τον περασμένο Ιούλιο.

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 1ΔΙΣ.€ ΟΙ ΑΚΑΛΥΠΤΕΣ ΕΠΙΤΑΓΕΣ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ

Ξεπέρασαν το 1δισ.€ οι ακάλυπτες επιταγές το διάστημα Ιανουαρίου-Αυγούστου 2012, ενώ οι απλήρωτες συναλλαγματικές το ίδιο διάστημα ανήλθαν στα 135,8εκ.€. Ειδικότερα, τον περασμένο μήνα εισήχθησαν στο σύστημα 9.554 ακάλυπτες επιταγές ύψους 104,3εκ.€, με το προοδευτικό σύνολο για το όλο έτος, μέχρι στιγμής, να διαμορφώνεται στο 1,02δισ.€. Αναφορικά με τις συναλλαγματικές, εισήχθησαν τον Αύγουστο 10.329 απλήρωτες, ύψους 16,747εκ.€.

Τα ποσά εμφανίζονται χαμηλότερα, σε ετήσια βάση κατά 32%, όσον αφορά τις ακάλυπτες επιταγές και κατά 25,6%, όσον αφορά τις συναλλαγματικές, κάτι που παράγοντες της αγοράς αποδίδουν κυρίως στην καθίζηση της οικονομικής δραστηριότητας αλλά και στο γεγονός ότι πλέον κάποιος δύσκολα παίρνει μπλοκ επιταγών.

ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ ΑΓΟΡΑΝΟΜΙΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ

Στην απλοποίηση της αγορανομικής νομοθεσίας προχωρεί το υπουργείο Ανάπτυξης με τους νέους κανόνες διακίνησης και εμπορίας προϊόντων και παροχής υπηρεσιών, πού τίθενται σε δημόσια διαβούλευση μέχρι την Παρασκευή 28-9-2012 στην ιστοσελίδα της Γ.Γ. Εμπορίου και της Ανοικτής Διακυβέρνησης. Μεταξύ των νέων κανόνων περιλαμβάνονται οι εξής βασικές αλλαγές:

- Απλοποίηση/κωδικοποίηση της αγορανομικής νομοθεσίας
- Ειδικά για τα καυσόξυλα : Διακίνηση ανά μονάδα όγκου (κυβικό μέτρο) αντί για βάρους (Κιλά/τόνοι).

- Στις αποδείξεις λιανικής θα αναγράφονται χωριστά η αξία των προϊόντων σε ευρώ και ο ΦΠΑ ώστε ο καταναλωτής να γνωρίζει τι πληρώνει.
- Προστασία καταναλωτών σε αγορές που δεν υπάρχει εναλλακτική επιλογή, όπως κυλικεία πλοίων και νοσοκομείων.
- Υποχρεωτική προεκτίμηση του κόστους παροχής υπηρεσιών (π.χ. συνεργεία αυτοκινήτων) προκειμένου να αποφασίσει ο καταναλωτής.
- Απλοποίηση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος με την κωδικοποίηση της νομοθεσίας.

Παράλληλα με τους νέους κανόνες, προχωρεί η πλήρης αναμόρφωση του σχετικού νόμου πλαισίου, του "Αγορανομικού Κώδικα" του 1946, ο οποίος βρίσκεται σε πλήρη αναντιστοιχία τόσο με το δίκαιο του ανταγωνισμού όσο και με το σύγχρονο κυρωτικό πλαίσιο.